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20 Kasım 2024 tarihli İçişleri Bakanlığı Bütçe görüşmelerinin yapıldığı Plan ve Bütçe

Komisyonu’nda İçişleri Bakam Ali Yerlikaya; “Şu anda 1.500'ü bir saniye içerisinde 3 bine, 5

bine de artırırım ben. Bununla ilgili sorunumuz yok, bu da yerli ve millî, burada bir sorun yok.

Ama, tekrar ediyorum: Bakın, biz koruma kararı aldığımız hammefendiye, kadına önleme

kararı aldığımız erkeğe... Bakın, şunu imzalatıyoruz kadınlara, oraya gelen hanımefendiye 11

maddeyi sesli, tek tek kadın polisler okuyor, diyoruz ki: "Sizi biz koruma karan aldık ya, seni

korumaya aldık ama buna riayet et." Diyor ki mesela "Şüphelinin size yaklaşması hâlinde en

yakm korunaklı yere geçerek kolluktan direkt yardım iste. Şüpheliyle sakın yüz yüze, telefonla

görüşme." Çünkü tecrübeyle sabit, bunların hepsini onlara okuyoruz ve az önce de söyledim,

haftada bir gün muhtara soruyoruz: "Burada gelip giden var mı?" Yani istihbarat artık ona

■ takılıyor fakat buna rağmen -bunu da bak, ilk defa söylüyorum- koruma karan olmasına

rağmen, geçen sene 32 hammefendi, şuradaki ikazımıza uymadan kapıya adam gelince açmış,

içeride vurmuş onu.” bir ifade kullanarak, kadınları şiddete karşı korumaya yönelik önleyici

tedbirlerin yetersiz kaldığım bir kez daha ortaya koymuştur.

Eylül 2024 tarihinde Ankara’da boşanma aşamasında olduğu Döne Bozdemir’i

katleden Gafer Bozdemir'in elektronik kelepçeliyken cinayeti işlediği, uzaklaştırma kararını

ihlal ettiği için de 3 gün zorlama hapse çarptırılmış olmasına rağmen teslim olmayıp veya

gözaltına alınmayıp vahşeti gerçekleştirdiği ortaya çıkmıştı. Yine geçtiğimiz günlerde Servet

Bozkurt isimli failin Ankara’da elektronik kelepçe ile ayrıldığı eşini ve sevgilisini katlettiği ve

elektronik kelepçeyi çıkararak kaybolduğu ortaya çıkmıştı.

Kadın Cinayetlerini Durduracağız Platformu (KCDP), Ekim ayı raporu, sadece Ekim

aymda 48 kadımn katledildiğini, 23 kadınm ise şüpheli bir şekilde yaşamını yitirdiğini ortaya

koymuştur. Bu kadınların lO’u boşanmak istediği, barışmayı, evlenmeyi ve ilişkiyi reddettiği

gerekçesiyle katledilmiştir. Ekim ayı verileriyle beraber 2024'ün ilk 10 aymda kadm cinayeti

sayısı 343’e ulaşmıştır. Bütün bu veriler; kadın cinayetlerinde alınan önlemlerin yetersiz

olduğunu ve yetkili kurumların görevlerini yerine getirmede ihmalkâr davrandığım açıkça

göstermektedir.
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Bu bağlamda;

1. îkazımıza uymadan" ifadesinin, şiddet mağdurlarımn yaşadığı travmayı artıncı ve

suçlayıcı bir etkisi olabileceği ihtimali nedeniyle bu dilin değiştirilmesine yönelik bir

adım atmayı planlıyor musunuz?

2. Kadına yönelik şiddetle mücadelede kullamlan dilin toplumsal farkmdalığı artıracak

şekilde dönüştürülmesi için Bakanlığımzm bir çalışması var mıdır?

3. Kadına yönelik şiddetin önlenmesine ilişkin yürütülen önleyici tedbirler yeterli midir?

4. Koruma altındaki kadınlara yönelik takip ve destek sistemlerinin yetersiz olduğu
durumlarda denetim mekanizmalarına dair eksikliklerin tespiti yapılmakta mıdır?

Varsa, bu eksiklikler nelerdir? Bu eksikliklerin giderilmesine ilişkin yürütülen

çalışmalar nelerdir?

5. 32 kadımn önleyici tedbirlere rağmen öldürülmesine ilişkin Bakanlığınız üzerine düşen

sorumluluğu yeterince yerine getirmiş midir?

6. 2024 yılımn ilk 11 aymda koruma başvurusunda bulunan kadm sayısı kaçtır? Hakkında

koruma karan verilen kadm sayısı kaçtır?

7. Önleyici tedbir kararlan arasına faillere “Elektronik Kelepçe” zorunluluğu getirmeyi

planlıyor musunuz?

8. Bugüne kadar koruma kararı alman şiddet vakalarında “Elektronik Kelepçe” ile takibi

sağlanan fail sayısı kaçtır?

9. Tedbir kararlarım ihlal eden “Elektronik Kelepçe” takılı faillerin yakalanmasına ilişkin

Bakanlığımz neden geç kalmaktadır?

10.Elektronik kelepçe uygulanan faillerin yeniden suç işleme oranlanna dair

Bakanlığımzm elinde istatistik bulunmakta mıdır? Bu istatistikleri kamuoyu ile

paylaşmayı planlıyor musunuz?

11. Kadm cinayetlerini önlemede etkili bir adım olarak, tedbirlerin artırılmasına, caydıncı

önlemlerin alınmasına, şiddet uygulayan faillerin rehabilite edilmesine, eğitim ve

farkmdalık çalışmalannm yaygınlaştırılmasına, şiddeti önlemeye yönelik birimlerin ve

kapasitenin artırılmasına ve yasal düzenlemeler ile daha sert yaptmmlarm devreye

alınmasına yönelik Bakanlığımzca yürütülen bir çalışma bulunmakta mıdır?


